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ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 09 DE NOVEMBRO DE 2021.  

 

Ao nono (9) dia do mês de novembro de 2021 (dois mil e vinte e um), às dez horas e quinze minutos 
(10h15m), na Plenária Vereador Flávio Nakan, o senhor presidente, vereador Sancler Nininho iniciou 
a sessão convidando os senhores vereadores a tomarem assento em suas bancadas. Na ausência 
do secretário em exercício, o vereador Diogo Talento secretariou a Sessão Ordinária procedendo à 
chamada nominal dos vereadores. Vereadora Ana Cris Gêmeas, vereador Diogo Talento, vereador 
Dudu 2D, vereador Gion Flor, vereador Marcelo Radar, vereador Marcel Taí Gostei, vereador Renan 
Bolinha, vereador Roberto Emídio, vereador Thiago Barbante, vereador Gelson Henrique e o 
vereador Sancler Nininho. O vereador Bruno Lucena esteve ausente por motivos pessoais. Havendo 
quórum legal e deliberativo, o senhor presidente, vereador Sancler Nininho declarou aberta a 
Sessão Ordinária. O mesmo colocou em discussão e votação as ATAS da 21ª e 22ª Sessão 
Ordinária do decorrente ano. ATAS APROVADAS POR UNANIMIDADE. O senhor secretário, vereador 
Diogo Talento fez a leitura do expediente: PROJETO DE LEI: Projeto de Lei n° 0120/2021de autoria 
do vereador Roberto Emídio que: “INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO DE 
MESQUITA NO MÊS DE JUNHO, COMO MÊS DEDICADO AO ARRAIÁ DA CIDADE DE 
MESQUITA.” Projeto de Lei n° 0121/2021 de autoria do vereador Roberto Emídio que: “INCLUI O 
DIA DA FAMÍLIA CRISTÃ, DIA 15 DE MAIO, NO CALENDÁRIO ANUAL OFICIAL DO MUNICÍPIO 
DE MESQUITA”. Projeto de Lei N° 0124/2021 de autoria do vereador Gion Flor que: “INCLUI O DIA 
DO MÚSICO, DIA 22 DE NOVEMBRO, NO CALENDÁRIO ANUAL OFICIAL DO MUNICÍPIO DE 
MESQUITA”. Projeto de Lei N° 0125/2021 de autoria do vereador Gion Flor que: “INCLUI A 
SEMANA DE PROTEÇÃO ANIMAL, DIA 04 DE OUTUBRO, NO CALENDÁRIO ANUAL OFICIAL DO 
MUNICÍPIO DE MESUITA”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: Projeto de Decreto Legislativo 
nº 087/2021 de autoria do vereador Marcel. “Concede o Título de Cidadão Honorário do Município 
de Mesquita ao Senhor FERNANDO ALVES BARBOSA”. Projeto de Decreto Legislativo n° 088/2021 
de autoria da vereadora Ana Cris Gêmeas. “Concede a Medalha JOSÉ MONTES PAIXÃO do 
Município de Mesquita ao Sr. Dr. LINO SIEIRO NETTO.” Projeto de Decreto Legislativo n° 089/2021 
de autoria da vereadora Ana Cris Gêmeas. “Concede a Medalha JOSÉ MONTES PAIXÃO do 
Município de Mesquita ao Sr. Dr. NILSON GOMES.” Projeto de Decreto Legislativo N° 090/2021 de 
autoria do vereador Gion Flor. “Concede a Medalha JOSÉ MONTES PAIXÃO do Município de 
mesquita ao Sr. JOSÉ DE MORAES FERREIRA.” Projeto de Decreto Legislativo N° 091/2021 de 
autoria do vereador Gion Flor. “Concede a Medalha JOSÉ MONTES PAIXÃO do Município de 
Mesquita ao Sr. JOAQUIM DE OLIVEIRA”. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Pedido de Informação 
015/2021, oriundo do ofício 037/2021 de autoria da vereadora Ana Cris Gêmeas ao Poder Executivo. 
INDICAÇÃO LEGISLATIVA: Vereador Diogo Talento - protocolou nesta Casa Legislativa 01 
Indicação Legislativa. Vereador Roberto Emídio - protocolo nesta Casa Legislativa 01 Indicação 
Legislativa. Vereador Bruno Lucena - protocolou nesta Casa Legislativa 03 Indicações Legislativas.  
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PEDIDO DE PROVIDÊNCIA - SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS, SERVIÇOS PÚBLICOS, 
DEFESA CIVIL, TRANSPORTE E TRÂNSITO: Vereador Marcelo Radar - protocolou nesta Casa 
Legislativa 02 pedidos de providências. Vereador Diogo Talento - protocolou nesta Casa Legislativa 
33 pedidos de providências. Vereadora Ana Cris Gêmeas - protocolou nesta Casa Legislativa 06 
pedidos de providências. Vereador Bruno Lucena - protocolou nesta Casa Legislativa 02 pedidos de 
providências. Vereador Gion Flor - protocolou nesta Casa Legislativa 13 pedidos de providências. 
Vereador Dudu 2D - protocolou nesta Casa Legislativa 01 pedido de providência. Vereador Roberto 
Emídio - protocolou nesta Casa Legislativa 07 pedidos de providências. Vereador Gelson Henrique - 
protocolou nesta Casa Legislativa 64 pedidos de providências. CEDAE - COMPANHIA ESTADUAL 
DE ÁGUAS E ESGOTOS: Vereador Marcelo Radar - protocolou nesta Casa Legislativa 02 pedidos 
de providências. Vereadora Ana Cris Gêmeas - protocolou nesta Casa Legislativa 01 pedido de 
providência. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS: Vereadora Ana Cris Gêmeas 
concede: 01 Moção de Congratulações e Aplausos. Vereador Gion Flor concede: 41 Moções de 
Congratulações e Aplausos. TEMA LIVRE: A vereadora Ana Cris Gêmeas, iniciou sua fala dizendo 
sobre a concessão da verba devido à privatização da CEDAE, que será destinada para 29 
municípios, entre eles, o município de Mesquita que receberá um valor de 115 milhões. A mesma 
disse que recebeu em seu gabinete uma carta aberta da Sociedade Civil, solicitando uma audiência 
pública na Câmara Municipal de Mesquita, e para que se faça um comitê gestor de 
acompanhamento da verba e, indicações na utilização do orçamento, para assim passar ao 
executivo. Disse que a sessão descrita teve uma palavra de muita importância para a mesma, que é 
“DESABAFO”. Em relação a uma festa, cujo convite estava escrito, Mês do Professor, mas, o professor 

mesmo não foi convidado, disse a mesma. Pediu esclarecimento sobre. Falou sobre algumas 
questões negativas que estão acontecendo nos equipamentos municipais e estaduais de saúde, que 
a população necessita de um olhar mais atento das autoridades competentes. O presidente desejou 
boas vindas ao senhor Jorge Roberto Ribeiro Braga Júnior - Secretário Municipal de Cultura da 
cidade de Japeri. O vereador Roberto Emídio, falou sobre a verba, disse que, tudo que for feito em 
relação à criação de aparelhos públicos, que passe pela Casa Legislativa para ser analisado e 
fiscalizado e, tem a certeza que o governo saberá direcionar. Em relação aos pedidos de 
informações da vereadora, o mesmo analisou junto à procuradoria da Casa Legislativa e verificou 
que tem um pedido do ano de 2018/2019, mas, segundo o artigo 173 do Regimento Interno, todas 
as informações da legislatura anterior são arquivadas e, em relação aos outros pedidos de 
informação, os mesmos já se encontram no portal da transparência. O vereador Dudu 2D, 
parabenizou o trabalho dos nobres Edis e de todos os funcionários da Casa Legislativa que 
trabalham constantemente para o crescimento da cidade. Sobre a festa da educação, o mesmo teve 
acesso a nota de esclarecimento e conversou com a secretária de educação, a mesma explicou que 
foi um encontro em agradecimento a todos os funcionários da secretaria, com contribuição dos 
mesmos. Explicou que o local do evento é uma instituição filantrópica, onde toda verba é revertida 
para instituições de caridade, não havendo nenhuma anormalidade. Anormal foi a reportagem que a 
Rede Globo apresentou no dia seguinte, como fez em relação ao presidente da Câmara, sendo 
matérias maldosas, que não condiz com a realidade. Disse que a homenagem foi merecida, pois, 
são profissionais que estão desempenhando um trabalho de excelência dentro da cidade de 
Mesquita e, se tivesse alguma irregularidade, o mesmo iria fiscalizar.  
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O vereador Gelson Henrique, parabenizou a fala do vereador Roberto Emídio e do vereador Dudu 
2D. Em relação a fala da vereadora Ana Cris sobre a saúde, o mesmo entende que muitas coisas 
devem ser melhor avaliado e que isso é normal em qualquer município, mas, em relação a saúde os 
atendimentos/exames, estão sendo rápidos. O vereador Gion Flor, falou que a saúde do município 
de Mesquita, está servindo como referência para outros municípios. Parabenizou os profissionais de 
hotelaria e radiologia, pela data de comemoração. Ressaltou a importância do Dia Nacional da 
Cultura, dia 5 de novembro, data escolhida em homenagem a data de nascimento do Rui Barbosa, 
jurista, jornalista, político, diplomata, ensaísta e orador. O mesmo elaborou um Projeto de Lei que 
denomina a Semana da Cultura Mesquitense, que foi aprovado pela Casa Legislativa. O vereador 
Diogo Talento, em relação a saúde, falou que atualmente o município tem praticamente 100% de 
cobertura de atenção básica e, sendo um gestor de saúde, o mesmo acompanha as demandas. 
Parabenizou o prefeito Jorge Miranda, seu vice, Ricardo Lucena, o secretário de governança, 
Renato Miranda   e ao secretário de saúde Emerson Trindade e ao subsecretário Leonardo. Em 
relação ao atendimento da UPA, o mesmo foi a unidade e verificou que houve uma mudança na 
gestão e que a gestão anterior não havia pago os funcionários e por essa questão estava com déficit 
de funcionários. O senhor secretário, vereador Diogo Talento, fez a chamada regimental dos 
senhores vereadores para efeito de quórum para ordem do dia. Vereadora Ana Cris Gêmeas, 
vereador Diogo Talento, vereador Dudu 2D, vereador Gelson Henrique, vereador Gion Flor, vereador 
Marcelo Radar, vereador Renan Bolinha, vereador Thiago Barbante, vereador Roberto Emídio, 
vereador Marcel Taí Gostei e o vereador Sancler Nininho. ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO DE 
URGÊNCIA ESPECIAL: Aprovado por unanimidade. Por questão de ordem, o Presidente esclareceu 
a necessidade de refazer a votação da segunda discussão realizada na 21ª Sessão Ordinária, haja 
vista a necessidade de observar o prazo legal previsto no parágrafo 1º, artigo 73 da Lei Orgânica do 
município. Embora a decisão do Plenário seja soberana e a votação ocorrido de forma unanime e, 
apesar da urgência, foi necessário observar os prazos legais. Projeto de Lei nº 0108/2021 de autoria 
do Poder Executivo oriundo da mensagem 065/2021: “PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA 
DO MUNICÍPIO DE MESQUITA, VISANDO AO ENQUADRAMENTO LEGAL PARA AQUISIÇÃO DE 
ARMAMENTO NÃO LETAL PELA INSTITUIÇÃO GUARDA MUNICIPAL DE MESQUITA. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. O Presidente colocou em discussão e votação única os demais 
projetos. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: Projeto de Decreto Legislativo nº 084/2021 de 
autoria do vereador Bruno Lucena. “Concede o Título de Cidadão Honorário do Município de 
Mesquita ao Senhor EDISON FERREIRA FERRO”. Projeto de Decreto Legislativo nº 085/2021 de 
autoria do vereador Diogo Talento. “Concede a Medalha JOSÉ MONTES PAIXÃO do Município de 
Mesquita ao Senhor FELIPE RAFAEL VIEIRA DE CARVALHO”. Projeto de Decreto Legislativo nº 
086/2021 de autoria do vereador Diogo Talento. “Concede o Título de Cidadão Honorário do 
Município de Mesquita ao Senhor RICARDO DE CARVALHO”. APROVADOS POR UNANIMIDADE.  
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PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Pedido de Informação 010/2021, oriundo do ofício 033/2021 de autoria 
da vereadora Ana Cris Gêmeas ao Poder Executivo. Pedido de Informação 011/2021, oriundo do 
ofício 034/2021 de autoria da vereadora Ana Cris Gêmeas ao Poder Executivo. Pedido de 
Informação 012/2021, oriundo do ofício 035/2021 de autoria da vereadora Ana Cris Gêmeas ao 
Poder Executivo. Pedido de Informação 013/2021, oriundo do ofício 036/2021 de autoria da 
vereadora Ana Cris Gêmeas ao Poder Executivo. Em discussão e votação em bloco: REJEITADOS 

por 10 vereadores: Vereador Diogo Talento, vereador Dudu 2D, vereador Gelson Henrique, vereador 
Gion Flor, vereador Marcelo Radar, vereador Renan Bolinha, vereador Thiago Barbante, vereador 
Roberto Emídio, vereador Marcel Taí Gostei e o vereador Sancler Nininho. EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: O vereador Roberto Emídio, disse que concorda com qualquer pedido de informação, 
seja para Casa Legislativa como para o Executivo, mas, como tinha dito anteriormente, os mesmos 
se encontram arquivados e outros no portal da transparência. Sobre a Comissão de Segurança 
Pública, o mesmo como presidente da comissão pediu aos demais componentes que possam juntos 
fazer juiz a comissão, iniciando as reuniões com o 20º Batalhão, 53ª DP e possivelmente uma 
agenda com o secretário de segurança pública do Estado do Rio de Janeiro. A vereadora Ana Cris 
Gêmeas, ressaltou sobre um projeto de lei de sua autoria que foi protocolado no dia 4 de novembro 
e não estava constando no expediente da sessão descrita. Agradeceu o vereador Dudu 2D pala 
explicação em relação a “festa” da secretaria de educação, mas, quando o mesmo disse que não 
houve nenhuma anormalidade, quando se teve diversas anormalidades, uma delas constava o logo 
da prefeitura no convite. Disse ter a certeza que os diretores que estavam presentes não estavam 
confortáveis sem a presença dos funcionários que ficam na ponta colaborando juntamente na 
educação das crianças. Sobre a saúde do município, as demandas são grandes, por que não tem 
um hospital municipal e, sim várias clínicas da família para atender o básico. O vereador Dudu 2D, 
falou sobre o evento da educação, ressaltou dizendo que todos os diretores que estavam presentes, 
eram professores e que também estavam presentes ASG, dentre outros, pois, não teria como fazer 
um evento para (2.500) dois mil e quinhentos professores. Sobre a saúde, o mesmo foi a nova 
unidade da Clínica da Família no bairro de Banco de Areia, como representante da Comissão de 
Obras e perceber como Mesquita está cada vez mais avançando na atenção básica, e é nessa 
atenção que muitos munícipes conseguem diagnosticar algo precocemente e assim, dependendo do 
caso o paciente é direcionado a regulação. Sobre os recursos que estão sendo enviados para os 
campos de futebol. O mesmo sendo morador do Sebinho há 35 anos, disse que foi o futebol que o 
tirou das ruas e é muito grato por isso. Os recursos já estão sendo investidos em alguns campos do 
município, como o campo do Potyguar, campo do União e campo do Sebinho, onde tem a certeza 
que vai fazer a diferença na vida de muitas crianças e adolescentes. Parabenizou o prefeito, seu 
vice e o secretário de governo.  O vereador Diogo Talento, falou sobre os avanços na educação, 
comunicou que, a partir do ano que vem o município terá 13 novas unidades escolares totalmente 
climatizadas. Solicitou um 1 minuto de silêncio em respeito ao falecimento da enfermeira Kátia e 
desejou sentimentos a família.  
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O vereador Thiago Barbante, em questão a saúde do município é notório o avanço, mas, como todo 
município tem suas dificuldades, em Mesquita não é diferente. Mas, o prefeito continua trabalhando 
para tornar cada dia melhor. Sobre a educação, disse que segundo no SENSO, constam 14.300 
matrículas, sendo um número bastante expressivo. Disse que depois que passaram por um 
processo difícil de licitação, todas as crianças estão recebendo o cartão alimentação, mesmo 
aquelas que optaram por estudar de forma híbrida, estão recebendo. O décimo terceiro dos 
funcionários já foram pagos integralmente no mês de junho, mesmo passando por uma pandemia, o 
governo se preocupou com os funcionários. O vereador Gion Flor, parabenizou o vereador Dudu 2D 
pelo esclarecimento em relação ao evento da educação. Disse que os moradores dos bairros de 
Banco de Areia e BHN, estão na expectativa da finalização das clínicas da família. Homenageou 
com Moções de Congratulações e Aplausos fomentadores da Cultura do município; fundadores do 
grupo cultural Cochicho na Coxia, cantores, atrizes e o senhor Jorge Roberto Ribeiro Braga Júnior, 
secretário de Cultura de Japeri.  O vereador Marcel Taí Gostei, falou sobre o avanço da saúde no 
município, passando a ser referência para outros municípios e para o Estado do Rio de Janeiro, e 
isso vem do excelente trabalho em equipe do prefeito Jorge Miranda, do seu vice, Ricardo Lucena e 
do secretário de governo Renato Miranda e os gestores da saúde Dr. Emerson Trindade e o 
Leonardo. Em relação ao aumento das demandas de exames, isso está acontecendo devido ao 
funcionamento da atenção básica de excelência. Disse que se analisar, os recursos que o município 
arrecada não daria para fazer o que está sendo feito, mas, devido as emendas federais e convênios 
com o governo do Estado do Rio de Janeiro, o prefeito e sua equipe faz com o que a atenção básica 
atenda as demandas necessárias. O vereador Sancler Nininho, parabenizou a todos os vereadores 
por expor seus questionamentos, ideias e opiniões. Sobre o município ter um hospital 24 horas, 
explicou que, o orçamento atual não suportaria, pois, com um hospital atendendo 24 horas, o 
município teria por obrigação atestado por lei, atender todo o estado do Rio de Janeiro, então, o que 
está sendo feito dentro do município, é uma atenção básica de qualidade, disse o mesmo.  
Agradeceu a presença do seu amigo Eduardo do Espírito Santo, mais conhecido como “Tubarão”. 
Em relação a matérias que são vinculadas a exposição da vida das pessoas, o mesmo disse que, 
isso requer muita responsabilidade. O explicou que o Eduardo serviu durante 30 anos na Marinha do 
Brasil, é subtenente, trabalhou embarcado durante 11 anos, estando longe da sua família, hoje 
encontra-se aposentado. Atualmente é empresário, dono de uma vidraçaria, cujo nome é JN Vidros, a 

mesma que foi exposta nos meios da comunicação. O mesmo disse que o único vínculo que tem o 
Eduardo e sua família, é de amizade que dura há mais de 30 anos e, não vai ser uma reportagem 
que vai destruir esse vínculo. Não havendo mais vereadores inscritos, o senhor presidente, Sancler 
Nininho, deu por encerada a 23ª Sessão Ordinária, convidando a todos para a próxima. 
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